

Rozhovor s komentátorskou dvojicí UNited HK: Jan Slavkay a Martin Štohanzl

22.5.2025 - | Univerzita Hradec Králové

Jeden má za sebou zkušenosti z DJ pultu, druhý z extraligové kabiny. Honza Slavkay a Martin Štohanzl - oba studenti Univerzity Hradec Králové - dnes tvoří sehrané komentátorské duo zápasů UNited HK. Slyšet je můžete během domácích utkání v přímých přenosech na TV Tipsport i ČT sport Plus. Jejich cesta k mikrofonu nebyla plánovaná, ale o to přirozeněji si našli styl, který kombinuje analytický pohled i nadhled.

Jak jste se vlastně dostali ke komentování zápasů UNited HK?

Honza:

Úplnou náhodou. Při projíždění stories na Instagramu jsem narazil na nabídku ohledně rozšíření marketingového týmu nově vzniklých královéhradeckých UNited. Byl jsem telefonicky odkázán na Michala Ševčíka, se kterým jsem se po pár hovorech domluvil nejdřív na roli DJe, pak že si zkusím jeden zápas s Borem (Tomáš Borovec - známý sportovní komentátor, redaktor a moderátor pozn.red.)... a pak už to jelo.

Martin:

Taky víceméně náhodou. Šel jsem se podívat na bráchův zápas za UNited, viděl jsem Bora u mikrofonu a zeptal se, jestli si to můžu někdy zkusit. Ten mě odkázal taky na Michala a další zápas už jsem seděl vedle Honzy.

Honza:

Byl jsem dost nervózní, hlavně protože vedle mě seděl Boro, kterého jsem jako speakera a komentátora obdivoval. Ale pomohl mi, navedl mě a od druhé třetiny už to šlo. Pak už jsem se do toho dostal a začal si to užívat.

Martin:

Mám to úplně v živé paměti. Byla to velká výzva, ale těšil jsem se. Ze začátku jsem si hledal slova, ale brzy jsem si našel svůj způsob, jak věci předat srozumitelně a zajímavě.

Honza:

Někdy si zajdeme na oběd na „Áčko“ (Budova A na UHK pozn.red.), popovídáme si o hokeji, já si pak připravím pár otázek, statistiky, zajímavosti, soupisky... a půl hodiny před zápasem to spolu projdeme. Náš styl je hodně spontánní, ale funguje to. Já mluvím víc, Štohy míň, ale výstižně - a právě v tom se skvěle doplňujeme.

Martin:

Každým zápasem jsme si sedli víc a víc. Honza je tahoun, já se pasuju spíš do role experta - vidím do hry trochu hlouběji a snažím se divákovi přinést detaily, které by jinak mohl přehlédnout.

Honza:

Možná už u NHL 09 na počítači - to byla ještě s českým komentářem. Když jsem pak dostal Playstation s NHL 16, kde už komentář nebyl, ztlumil jsem zvuk a komentoval si zápasy sám. Vzory? Záruba, Vichnar, Ondřej Zamazal, Petr Hubáček, a nově i Tomáš Jílek nebo Peter Drury. Jeho styl je neskutečně poetický - to mě fascinuje.

Honza:

Určitě. Díky DJingu nemám trému, umím pracovat s hlasem a improvizace je pro mě přirozená.

Martin:

Je to jednodušší než hrát, ale i tak je potřeba být soustředěný. Snažím se být objektivní, i když hraje brácha (Matěj Štohanzl pozn.red.) nebo kamarádi. Občas to ulítne, ale když někdo odehraje dobrý zápas, tak si zaslouží pochvalu.

Honza:

Já se starám o tempo, atmosféru a informace, Martin má prostor pro analýzy a postřehy ze hry.

Martin:

Většinu času mluví Honza - já tam občas plácnu něco strašně chytrýho.

Honza:

Každý zápas! Přereky typu „přihrávka přes šířku vápna“ místo pásma, nebo když jsme neslyšeli zvuk, protože se Martin vrtal v mixáku... prostě klasika.

Martin:

Jo, a mě nejvíc baví vtipné historky. Když je čas, rádi se podělíme. Snažíme se, aby to diváky nejen informovalo, ale i bavilo.

Honza:

Jednoznačně první výhra UNited HK v ULLH. A moje věta: „Královéhradecká kronika píše další úchvatný příběh...“ - vznikla spontánně, ale zní to fakt dobře.

Martin:

Taky první výhra. Být u toho, když se píše historie, je prostě zážitek.

Honza:

Nebudte skibidi a přijďte na hokej. Autogramy dáváme na vyžádání během přestávek. ?

Martin:

Chci, aby se o UNited dozvědělo co nejvíc studentů. Atmosféra na zimáku je jedinečná. Přijďte, fanděte a bavte se s námi!

Komentování univerzitních zápasů není jen o popisu dění na ledě. Je to o atmosféře, emocích, improvizaci i společné chemii, která mezi Honzou a Martinem očividně funguje. Jejich přístup ukazuje, že i „neprofesionální“ komentář může být kvalitní, zábavný a přirozený. Ať už se budete příště dívat na přímý přenos přes **TV Tipsport a ČT sport Plus**, nebo dorazíte na stadion, jeden hlas zaručeně uslyšíte - a možná i dva.

Článek byl převzatý z univerzitnihokej.cz.

<https://www.uhk.cz/cs/univerzita-hradec-kralove/uhk/aktualne/rozhovor-s-komentatorskou-dvojici-united-hk-jan-slavkay-a-martin-stohanzl>